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1. Ve stopách Krista – naší naděje

Když slavíme první řádné Jubileum 
třetího tisíciletí, následující po Jubileu ro-
ku 2000, upíráme svůj pohled na Krista, 
který je středem dějin, „stejný včera i dnes 
i navěky“ (Žid 13,8). Ježíš v nazaretské 
synagoze ohlásil, že se Písmo naplnilo 
v „dnešku“ jeho přítomnosti v dějinách. 
Zjevil se tak jako ten, kterého Otec po-
slal s pomazáním Ducha Svatého, aby 
přinesl radostnou zvěst o Božím králov-
ství a zahájil pro celé lidstvo „milostivý 
rok Páně“ (srov. Lk 4,16–21).

Pokračování na str. 5

Misionáři naděje mezi národy
Poselství papeže Františka ke Světovému dni misií 2025

Drazí bratři a sestry! Pro Světo-
vý den misií v Jubilejním roce 
2025, jehož ústředním posel-

stvím je naděje,(1) jsem zvolil toto motto: 
„Misionáři naděje mezi národy“. Připo-
míná jednotlivým křesťanům i církvi, spo-
lečenství pokřtěných, základní povolání 
být v Kristových stopách posly a strůjci 
naděje. Přeji všem čas milosti s věrným 

Bohem, který nás ve vzkříšeném Kris-
tu obnovil „k živé naději“ (srov. 1 Petr 
1,3–4). Rád bych zde připomněl některé 
důležité aspekty křesťanské misionářské 
identity, abychom se nechali vést Božím 
Duchem a zahořeli svatým zápalem pro 
nové evangelizační období církve, která je 
poslána, aby oživila naději ve světě, nad 
nímž visí temné stíny.(2)

Misijní neděle a Den mod-
liteb za misie – církev-
ní rok připomíná o třetí 

neděli v říjnu podstatnou část života 
katolického křesťana. Křtem se člo-
věk přece nejen stává členem katolic-
ké církve, ale zároveň přijímá závazek, 
že bude hlásat víru v Pána Ježíše Kris-
ta a jeho radostnou zvěst o Božím krá-
lovství a spáse lidských duší – hovoříme 
o misijním poslání pokřtěného. Jak-
koliv jsou účinky svátosti křtu mocné 
a trvalé, je často velmi obtížné naplnit 
křesťanské misijní poslání – člověk si 
sám neví rady, jak by měl hlásat a co 
všechno říkat… Významnou pomocí 
zde je přijetí plnosti darů Ducha Sva-
tého ve svátosti biřmování, která se po-
važuje za svátost křesťanské dospělosti. 
Avšak je nezbytné s takto přijatou mi-
lostí Boží úzce spolupracovat a usilov-
ně se také snažit ve věcech víry správně 
vzdělávat – upevní to nejen naši víru, 
ale pomůže to i při samotném hlásání 
– podle slov Pána Ježíše, kterými po-
vzbuzoval při rozeslání své apoštoly 
(srov. Mt 10,19–20).

Ovšem hlásat nemusíme jen slo-
vy, ale můžeme a máme i svým živo-
tem. Konečně, slova bez skutků jsou 
mrtvá… Zde se nabízí Ježíšova otázka 
z dnešního evangelia: „Ale nalezne Syn 
člověka na zemi víru, až přijde?“ Je to 
výtka těm, kteří se sice nějakým způ-
sobem setkali s Bohem a uvěřili v něj, 
ale oheň jejich lásky k němu vyhasl. 
(str. 3) Pán Ježíš zde představuje po-

někud tristní pohled na svět: nebeský 
Otec se chce rozdat ze své lásky, ale 
často nenachází otevřená srdce pro při-
jetí svých darů. Ačkoliv je na osobním 
rozhodnutí každého člověka, zda při-
jme Boží lásku a bude upevňovat svůj 
vztah s Pánem, přece jen svou nemalou 
roli sehrává i příklad života z víry a pří-
padné hlásání Božího království slovy. 
Každý pokřtěný – a tedy misionář – si 
pak musí přiznat, že svými lidskými si-
lami na takový úkol nestačí. Je zapo-
třebí usilovné modlitby, v níž si bude 
pokorně vyprošovat pevnost a stálost 
víry v Trojjediného Boha a schopnost 
předávat svým životem i slovy radost-
nou zvěst o Božím království. – A to 
jsou všechno témata, která se prolínají 
tímto v jádru „misijním“ čísle Světla…

*  *  *

I když se vše podstatné dozvíte na 
poslední straně, přece jen si dovolím 
pár slov o předplatném Světla na příští 
rok také na tomto místě. Dochází totiž 
k podstatné změně: z týdeníku se stane 
čtrnáctideník. Počet stran jednoho čís-
la se o polovinu navýší, bude tak dost 
prostoru zachovat současnou koncep-
ci časopisu: být kvalitním průvodcem 
života s Bohem každý týden liturgické-
ho roku. Budou tedy dvě rozjímání nad 
liturgickými texty příslušných dvou ne-

dělí, programy televizí na 14 dní, stej-
ně tak rozpis breviáře a  liturgických 
čtení. I nadále budeme představovat 
životy svatých, otiskovat papežovy ka-
techeze či homilie, své pevné místo si 
podrží duchovní četba na pokračování.

Důvody ke změně jsou ryze pragma-
tické a my věříme, že pomohou k ce-
loroční stabilizaci finančních nákladů 
na vydávání časopisu. Pokud jde o du-
chovní stránku věci – tu opět odevzdá-
váme zcela do Božích rukou a  jako 
dosud se chceme opírat i o Vaše mod-
litby. Máte-li tu možnost, jsme vždy ve-
lice vděčni i za tak velkorysý dar, jakým 
je odsloužení mše svaté za naši redak-
ci, za jednotlivé členy, i za její činnost. 
S pomocí Boží – lze snad troufale říci 
– tak ve vzájemné spolupráci budeme 
moci „svou troškou“ přispět k naplnění 
misijního úkolu, který přináleží každé-
mu katolickému vydavatelskému poči-
nu. Boží prozřetelnost tomu chtěla, aby 
se o misijní neděli přidala i tato záleži-
tost – a je nyní na každém z nás: na re-
dakci i na Vás, čtenářích, jak se Světlu 
v příštím roce povede.

Pokorně přijměme tedy všechny Bo-
ží výzvy, jež se před námi v poselství 
tohoto čísla otevírají, a v odevzdané 
a vytrvalé modlitbě si vyprošujme sílu 
k jejich úspěšnému zvládnutí – k vlast-
nímu duchovnímu prospěchu, bližních 
i vzdálených, a především k větší cti 
a slávě Boží!

Daniel Dehner

Editorial



42/20258

Čtyři velká zjevení  
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova

V prvních letech svého řeholního ži-
vota, od prosince 1673 do června 1675, 
měla sestra Markéta – učednice jeho Srd-
ce,  jak ji sám Ježíš nazval – čtyři velká 
zjevení Nejsvětějšího Srdce Ježíšova. Bě-
hem nich jí bylo vyjeveno také její vlast-
ní životní poslání.

První zjevení Nejsvětějšího Srdce pro-
žila sestra Markéta 27. prosince 1673, 
o svátku svatého apoštola Jana. Tehdy 
mohla spočinout na Ježíšově Srdci ja-
ko jeho milovaný učedník a Ježíš jí zje-
vil zázraky své lásky. Dal jí pochopit, jak 
neuhasitelný oheň lásky k lidem hoří v je-
ho Srdci. Tímto ohněm zapálil i její srdce 
a ona pochopila, že jejím úkolem je zpro-
středkovat světu tuto jeho lásku.

Při druhém zjevení v roce 1674, když 
bylo sestře Markétě 27 let, ukázal jí Je-
žíš své Srdce jako lidské srdce – zraněné, 
obklopené trnovou korunou. Nad srdcem 
byl kříž, symbol utrpení, které snášel za 
lidi od prvního okamžiku svého vtělení.

Ve třetím velkém zjevení se jí Pán Ježíš 
svěřil s hlubokým zármutkem nad chla-
dem a nevděčností mnoha lidí vůči je-
ho lásce. Markétě řekl: „Toto mě zraňuje 
mnohem více než všechno, co jsem vytrpěl 
při svém umučení. Kdyby mi aspoň pro-

jevili vděčnost za moji lásku, všechno, co 
jsem pro ně udělal, bych považoval za ma-
ličkost – a udělal bych ještě mnohem více, 

kdyby to bylo možné. Avšak místo toho je-
jich srdce zůstávají chladná a necitlivá vůči 
veškerému mému úsilí konat dobro.“ Ježíš 
Markétu požádal, aby odčiňovala tento ne-

Svatá Markéta Marie Alacoque a úcta  
k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu (2 – dokončení)

Vitrážní okno sv. Markéty Marie 
Alacoque v katedrále v Covingtonu  

(foto br. Lawrence Lew OP)

který bude soudit živé i mrtvé, (zapřísa
hám tě) při jeho slavném příchodu a krá-
lovství: Hlásej slovo! Přicházej s ním, ať 
je to vhod či nevhod, usvědčuj, zakazuj, 
povzbuzuj s všestrannou trpělivostí a zna-
lostí nauky.

Evangelium – Lk 18,1–8
Ježíš vypravoval svým učedníkům podo-
benství, že je třeba stále se modlit a ne
ochabovat: „V jednom městě byl soudce, 
Boha se nebál a na lidi nedal. Byla v tom 
městě i vdova, chodila k němu a říkala: 

»Zastaň se mě proti mému odpůrci.« Ale 
on dlouhou dobu nechtěl.
Potom si však řekl: »I když se Boha ne-
bojím a na lidi nedám, přece se té vdo-
vy zastanu, protože mě obtěžuje; jinak 
mě bude ustavičně trápit.«“
A Pán řekl: „Slyšte, co říká ten nespra-
vedlivý soudce! A Bůh by se nezastal 
svých vyvolených, kteří k němu volají 
ve dne v noci, a nechal by je dlouho če-
kat? Říkám vám, že se jich rychle zasta-
ne! Ale nalezne Syn člověka na zemi ví-
ru, až přijde?“

Liturgická čtení – dokončení ze  str. 3

vděk lidí ve jménu celého lidstva. Měla 
co nejčastěji přijímat Eucharistii a každý 
čtvrtek večer mezi 23. a 24. hodinou se 
mu klanět při tzv. svaté hodině, aby spolu 
s ním prožívala smrtelnou úzkost v Get-
semanské zahradě.

Čtvrté zjevení Nejsvětějšího Srdce Je-
žíšova, které sestra Markéta zažila v oktá-
vu svátku Božího Těla v roce 1675, mělo 
zásadní význam pro celou církev. Ježíš jí 
svěřil úkol: usilovat o zavedení liturgic-
kého svátku ke cti Nejsvětějšího Srdce 
Ježíšova, aby tehdejší věřící zvláštním 
způsobem uctívali jeho lásku a s horli-
vostí mu ji opětovali.

Ježíš a Maria postupně vedli Markétu 
cestou smírného utrpení. Nejprve měla 
přivést na správnou cestu své spolusest-
ry, což od ní vyžadovalo velkou duchovní 
sílu – musela snášet pomluvy, ponižová-
ní a útoky, odpouštět jim a obětovat se 
za ně a za jejich obrácení. Později se její 
oběť rozšířila na celý řeholní řád, aby 
přispěla k  jeho vnitřní obnově. Kromě 
těchto úkolů jí Pán svěřil také poslání, 
které se týkalo celého světa: měla šířit 
úctu k Nejsvětějšímu Srdci, podporovat 
slavení svaté hodiny, žádat o smírné, od-
čiňující svaté přijímání o prvním pátku 
v měsíci a zasazovat se o oficiální zave-
dení svátku Nejsvětějšího Srdce Ježíšo-
va v církvi na celém světě.

Počátky šíření úcty  
k Ježíšovu Srdci

Ani její představená, ani zpovědníci či 
teologové, kteří zkoumali její nadpřiroze-
né zážitky, nebyli zpočátku přesvědčeni 
o  jejich pravosti. Změna nastala v roce 
1675, kdy do kláštera přijel přednášet 
jezuitský kněz Claude de la Colombière. 
Ještě před prvním rozhovorem sestra Mar-
kéta jasně zaslechla ve svém srdci hlas: 
„Toto je ten, jehož ti posílám.“ Tato vnitřní 
jistota se potvrdila, když k němu poprvé 
přistoupila ke svaté zpovědi. P. Claude 
rychle rozpoznal, že mystické zážitky této 
sestry jsou pravé a že nejsou projevem po-
sedlosti či psychické poruchy. Ujal se jí 
a přimluvil se za ni u představených. Dí-
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Prodloužení možnosti získat  
plnomocné odpustky pro duše v očistci  

už před 1. listopadem
Apoštolská penitenciárie dne 11. 1. 2020 (Prot. N. 4/20/I) prodlouži-

la na žádost ČBK své dovolení z 8. 8. 2012 (Prot. n. 79/12/I), na jehož 
základě věřící v České republice mohou obdržet plnomocné odpustky 
pro duše v očistci už v týdnu před Vzpomínkou na všechny věrné ze-
mřelé. Pokud tedy věřící z vážných důvodů nemohou navštívit hřbitovy 
v obvyklé době od 1. do 8. listopadu, mohou odpustky pro zemřelé zís-
kat již od 25. října do 1. listopadu. Toto dovolení se uděluje na následu-
jících sedm let, tedy do roku 2026.

Podmínky pro získání plnomocných odpustků pro duše v očistci jsou ná-
sledující: 
1. Daný den přijmout Eucharistii. 
2. Navštívit hřbitov a zbožně se pomodlit za zemřelé. 
3. Pomodlit se na úmysl Svatého otce. 
4. V okruhu těchto dní vykonat svatou zpověď.

Mons. Jan Graubner,  
předseda České biskupské konference

(Zdroj: www.cirkev.cz, 10. 9. 2020)

ky jeho podpoře se brzy atmosféra v kláš-
teře změnila.

Poprvé se této omilostněné duši dosta-
lo podpory a velké útěchy od zpovědníka 
a duchovního vůdce. Ve svých zápiscích 
uvádí: „Když jednou otec Colombière sla-
vil mši svatou v našem klášterním kostele, 
Pán nám oběma udělil velké milosti. Když 
jsem přistoupila ke svatému přijímání, uká-
zal mi Spasitel své Nejsvětější Srdce jako 
ohnivou pec a další dvě srdce se s ním spo-
jila a ponořila se do něho. Řekl mi: »Takto 
moje čistá láska navždy spojí tato tři srdce.« 
Pak mi vysvětlil, že toto spojení má sloužit 
výhradně k oslavě jeho Nejsvětějšího Srd-
ce, jehož poklady mám vyjevit tomuto kně-
zi, aby mohl jejich hodnotu zprostředkovat 
jiným. Proto bychom měli být jako bratr 
a sestra a společně čerpat z těchto duchov-
ních darů.“

Žel, již o  rok později byl P. Claude 
vyslán do Anglie, kde čelil těžké zkouš-
ce – nakazil se tuberkulózou a jen díky 
zvláštní ochraně nebe unikl mučednic-
tví, jelikož katolická církev byla v té době 
v Anglii krutě pronásledována. Po návra-
tu do Francie opět věnoval veškerou svo-
ji sílu šíření úcty k Nejsvětějšímu Srdci. 
Jeho zdravotní stav se však stále zhoršo-

val a 15. února 1682 zemřel ve věku pou-
hých 41 let.

V roce 1684 byla za představenou kláš-
tera zvolena sestra Marie-Christina Me-
linová, která si Markétu zvolila za svoji 
asistentku a později ji pověřila úkolem no-
vicmistrové. Světice tak získala možnost 
dále rozvíjet a podporovat úctu k Nej-
světějšímu Srdci – nejprve v rámci svého 
kláštera. Později jí Pán poslal na pomoc 
dva jezuity – Jeana Croiseta a Josepha-
-Françoise de Gallifeta –, kteří začali tuto 
úctu šířit i za zdmi kláštera.

Jak si Ježíš přál, především jezuité 
měli v církvi rozněcovat a udržovat ži-
vou úctu k Nejsvětějšímu Srdci. Svatá 
Markéta to výslovně napsala P. Jeanovi 
Croisetovi necelý rok před svým odcho-
dem na věčnost: „Touhou Ježíšova Srdce 
bylo,“ jak se vyjádřila v dopise z 3. listo-
padu 1689, „vytrhnout všechny lidi ze sa-
tanovy říše a vložit je pod sladkou svobodu 
královské vlády své lásky.“

Z Víťazstvo Srdca 164/2025  
přeložil a upravil -dd-

V roce 1992 papež Jan Pavel II. 
prohlásil jezuitského kněze a apoštola 
úcty k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu  
Clauda de la Colombière za svatého

Sestra Markéta často trpěla vážnými nemo-
cemi, ale pokaždé se nečekaně uzdravila, 
a proto jí mnozí nevěřili, když začala mluvit 
o své blížící se smrti. Ve věku 43 let požá-
dala 17. října 1690 o  pomazání nemoc-
ných. Její poslední hodina skutečně při-
šla: zemřela přibližně v osm hodin večer – 
se jmény Ježíš, Maria na rtech.
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1.	Odběratelé, kteří již odebírají 1–10 kusů (včetně) Světla 
týdně, najdou všechny informace spolu s  přiloženou slo-
ženkou v tomto čísle Světla. Pokud patříte do této skupi-
ny a  složenku ani informace uvnitř nenajdete, ozvěte se 
prosím na naši adresu uvedenou v bodě 4.

2.	Odběratelé, kteří již odebírají 11 a více kusů Světla týdně, 
budou dostávat faktury vždy začátkem měsíce, čtvrtletí, 
pololetí či roku, stejně jako dostávali v  tomto roce. První 
faktura jim tedy přijde ve Světle č. 1/2026.

	 Chcete-li provést nějaké změny v  odběru (počet kusů, 
adresa, termíny fakturace), prosím nahlaste je nejpozději 
do 1. prosince 2025 na adresu uvedenou v bodě 4. Nezapo-
meňte uvést své odběratelské číslo z adresky.

3.	Kdo si kupuje jednotlivá čísla Světla, např. v kostele, bude 
moci pokračovat v tomto odběru.

4.	Ti zájemci, kteří ještě týdeník Světlo neodebírají a chtěli by 
si jej předplatit na  rok 2026 se zasíláním na svou adresu, 
mohou si jej objednat na  adrese: Matice cyrilometoděj-
ská s. r. o., Dolní nám. 24, 779 00 Olomouc 

	 tel./fax: 585 220 626, e-mail: periodika@maticecm.cz 
Složenku vložíme do první zásilky.

VÝHODY – SLEVY PRO ODBĚRATELE SVĚTLA 

 při odběru 6–9 kusů – 5% sleva z prodejní ceny 
 při odběru 10–19 kusů – 10% sleva z prodejní ceny 
 při odběru 20 a více kusů – 15% sleva z prodejní ceny

INFORMACE  O  PŘEDPLATNÉM ČASOPISU  SVĚTLO  NA  ROK  2026
Milí čtenáři Světla,
jak je každoročním zvykem, v čísle 42 nacházíte na této stra-

ně místo obvyklé nabídky knih informace o předplatném Světla 
na příští rok. Nejinak je tomu i letos, ovšem s překvapením…

Již delší čas rozvažujeme, co udělat pro to, abychom ve vy-
dávání časopisu mohli pokračovat, dá-li Bůh, i v dalších letech. 
Týdenní frekvence časopisu totiž přináší nemalé finanční vý-
daje, které se rok od roku více či méně navyšují – důvody jsou 
podobné jako u každé firmy či domácnosti (rostoucí ceny té-
měř ve všech položkách). Bez Vašich modliteb a štědrosti dár-
ců bychom jen velmi obtížně mohli vycházet až do dnešních 
dnů. Pán Bůh zaplať všem! A protože chceme udržet ekono-
miku vydávání Světla v přijatelných mezích, a přitom zachovat 
ducha a obsah, na které jste léta zvyklí, došli jsme k řešení, jež 
– jak doufáme – je vhodným kompromisem pro všechny: od 
příštího roku bude Světlo vycházet jako čtrnáctideník.

Jak Vás blíže informujeme v Editorialu, nemusíte se obá-
vat, že byste přišli o své oblíbené texty – jedno číslo bude mít 

24 stran, čili o polovinu více než mělo jako týdeník. Nepřijde-
te o rozjímání nad liturgickými texty každé neděle či o pro-
gramy televizí a rozpis breviáře a liturgických čtení na 14 dní. 

I v roce 2026 bude sloužena za čtenáře Světla každý týden 
mše svatá. Jednou za rok pak poskytujeme svým čtenářům mi-
mořádnou slevu na vybrané tituly z knih Matice cyrilometo-
dějské i jiných nakladatelství.

Přes to všechno, ba právě proto jsme si vědomi, že i nadále 
budeme potřebovat nejen Vaše modlitby. Prosím, modlete se 
za naši redakci, abychom se nechali vést Duchem Svatým a by-
li jeho dobrými nástroji ve prospěch lidských duší! Věřím, že 
Bůh – Otec všeho dobra nám požehná a také Vás odmění za 
oběť pro dobrou věc. Chcete-li pomoci i jinak, nezapomeňte, 
že jednou z možností je získat další čtenáře – předplatitele…

S pomocí Boží tedy vyjděme vstříc novému ročníku Světla!

Daniel Dehner, šéfredaktor

CENA ZA JEDEN VÝTISK ČTRNÁCTIDENÍKU SVĚTLO V ROCE 2026 BUDE 40 Kč.
Roční předplatné tedy činí 1040 Kč, pololetní 520 Kč, a to včetně poštovného.

Lze si objednat i zasílání elektronicky v barevném provedení na e-mailovou adresu – roční předplatné je 416 Kč. 
Těm, kdo odebírají tištěnou verzi, lze na vyžádání zasílat zdarma.


